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 Assembleia de Freguesia de Nossa Senhora do Rosário 

ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE NOSSA 

SENHORA DO ROSÁRIO, DE 3 DE ABRIL DE 2017 

ATA Nº 01/2018 

Aos três dias do mês de abril do ano de dois mil e dezoito pelas vinte horas e trinta minutos, 

teve início a primeira sessão ordinária da Assembleia de Freguesia de Nossa Senhora do 

Rosário Lagoa - Açores, na sala de reuniões do Edifício da Sede da Junta de Freguesia, sob a 

Presidência de Maria da Encarnação Matos Cabral Almeida Duarte. Estiveram presentes na 

sessão os seguintes membros: o Primeiro Secretário da Mesa Ana Catarina de Medeiros 

Pereira, o Segundo Secretário Carlos Duarte Sousa Rego e os vogais: Paulo Jorge Cordeiro 

Rego Coelho, João António Morais da Silva e Eduardo Nuno Tavares Borges, tendo faltado a 

vogal Marta do Carmo Borges Rodrigues Furtado, José Agostinho Arruda Farias da Câmara e 

Liberal Manuel Almeida Costa. 

Em representação do Executivo tomou parte na sessão o Presidente da Junta de Freguesia – 

Gilberto Borges. 

Conforme a convocatória entregue a todos os membros a Ordem de Trabalhos foi a seguinte: 

1.º Período antes da Ordem do dia; 

2.º Aprovação da 1.ª Revisão Orçamental de 2018; 

3.º Aprovação do relatório de contas do ano 2017; 

4.º Aprovação das Homenagens do Dia da Freguesia; 

5.º Outros Assuntos 

PONTO n.º 1 - Período antes da Ordem do dia 

Foi lida a ata da última reunião de Assembleia de Freguesia, sendo a mesma colocada à 

votação e aprovada por unanimidade. 

O Presidente da Junta de Freguesia, Gilberto Borges, deu conhecimento da reunião que teve 

com a Autarquia, onde foram abordados os seguintes pontos: 
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 Asfaltamento da Rua 25 de Abril, obra com início previsto no próximo mês de Maio de 

2018; 

 Remodelação da Praça do Rosário, foi efetuada uma candidatura ao Prorural para 

remodelação elétrica; 

 Remodelação da Iluminação da Praça Nª Sr.ª da Graça e viabilidade da construção de 

Instalações Sanitárias, foi indicado que está a ser efetuada uma candidatura ao 

Prorural para a remodelação elétrica e está a ser estudado a possibilidade da 

construção dos sanitários; 

 Reparação do piso do adro da igreja do Rosário e rampa para pessoas com deficiência, 

está a ser realizado um projecto para ser apresentado ao Padre Silvano e 

posteriormente ser enviado à Diocese para aprovação; 

Os vogais Eduardo Borges e João Silva realçaram a necessidade de alterar o referido 

pavimento, considerando que está um perigo para a comunidade que frequenta a igreja; 

 Visita às canadas da Freguesia e possível alargamento da Canada do Boqueirão, a 

pedido de vários munícipes foi efetuada uma visita a diversas canadas com o 

executivo da Câmara, ficando combinado que será analisado caso a caso; 

 Casa da Rua do Vigário, n.º23 para parque de estacionamento, não serve porque é 

muito estreita, sendo necessário encontrar outra solução; 

 Retificação do piso da Rua do Vigário (covas com cascalho), foi dado informação á 

secção de obras da autarquia, de forma a se efetuar a devida retificação no 

pavimento; 

 Contentores de lixo no Porto dos Carneiros e Portinho de S. Pedro (Vedações em 

Madeira) foram dadas ordens pelo Vereador Nelson para que fossem feitas as 

respetivas vedações. 

O vogal João Silva solicitou uma limpeza na moradia dos “garranhos”, considerando que 

está num estado muito mau para o ambiente envolvente; 

 Estacionamento da Avenida António Medeiros Almeida, em consenso com a Câmara 

Municipal ficou decidido que o 1º estacionamento será destinado apenas a motociclos. 

    O vogal João Silva solicita uma retificação do passeio, considerando que o mesmo está 

muito fora, podendo gerar incidentes desnecessários. 
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 Estacionamento no centro da Freguesia (Cidade), a Câmara Municipal contatou a Data 

Rede Parquímetros, da qual não obteve resposta, ficando de estudar essa situação; 

 Iluminação Pública da Rua 25 de Abril, a EDA vai efetuar a substituição da iluminação 

por outra. 

O vogal João Silva questionou se o parque de merendas no lugar da Atalhada está em 

condições, o Presidente da Junta esclareceu que a manutenção do mesmo é efetuado pela 

Secretaria Regional. 

A Assembleia de Freguesia tomou conhecimento da aprovação da Candidatura a Fundos 

Comunitários da ciclovia, a efetuar pela Autarquia. 

Foi explanado nessa Assembleia de Freguesia os problemas com a Padaria, as moradias em 

redor estão a ser alvo das partículas pretas que são libertas pela chaminé. O proprietário da 

Padaria informa que o problema está a ser tratado, no entanto a situação continua. 

O vogal Eduardo Borges propôs efetuar um abaixo assinado, para colmatar essa situação. 

O Sr. Presidente da Junta deu conhecimento que o Vereador Nelson contactou com a 

Secretaria do Ambiente, a qual informou que não tem capacidade de intervenção na Padaria, 

ficando a Autarquia de verificar a quem de direito, para resolver a situação. 

PONTO N.º 2 – Aprovação da 1.ª Revisão Orçamental de 2018  

Foi posta à votação a 1.ª revisão orçamental, no montante de 38.913,62€ (trinta e oito mil, 

novecentos e treze euros e sessenta e dois cêntimos), referente ao saldo que transitou do 

ano de 2017.  

A Assembleia deliberou, por unanimidade, aprovar a referida revisão orçamental. 

PONTO N.º 3 – Aprovação do relatório de contas do ano 2017 

Foram presentes os documentos de prestação de contas do ano económico de dois mil e 

dezassete, para apreciação e votação nomeadamente: Controlo Orçamental de Despesa, 

Controlo Orçamental de Receita, Execução Anual do Plano Plurianual de Investimentos, 

Fluxos de Caixa, Contas de Ordem, Operações de Tesouraria, Modificações do Orçamento de 

Receita, Modificações do Orçamento de Despesa, Modificações ao Plano Plurianual de 

Investimentos, Transferências e Subsídios, Caracterização da Entidade, Relatório de Gestão, 

Resumo Diário de Tesouraria, Outras Dívidas a Terceiros, Empréstimos, Síntese das 

Reconciliações Bancárias e Relação Nominal dos Responsáveis. Os documentos de prestação 

de contas apresentam na receita a soma total de 200.410,70 € (duzentos cinco mil, 
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quatrocentos e dez euros e setenta cêntimos), sendo 42.773,05 € (quarenta e dois mil, 

setecentos e setenta e três euros e cinco cêntimos) de saldo de gerência do ano anterior, 

42.472,22 € (quarenta e dois mil, quatrocentos e setenta e dois euros e vinte e dois 

cêntimos) de execução orçamental, 300,83 € (trezentos euros e oitenta e três cêntimos) de 

operações de tesouraria, 152.154,67 € (cento e cinquenta e dois mil, cento e cinquenta e 

quatro euros e sessenta e sete cêntimos) de receitas orçamentais, sendo 133.108,64 € 

(cento e trinta e três mil, cento e oito euros e sessenta e quatro cêntimos correntes e 

19.046,03 € (dezanove mil, quarenta e seis euros e três cêntimos) de capital e 5.482,98 € 

(cinco mil, quatrocentos e oitenta e dois euros e noventa e oito cêntimos) de operações de 

tesouraria. 

A despesa soma um total de 200.410,70 € (duzentos mil, quatrocentos e dez euros e setenta 

cêntimos), sendo 155.713,27 € (cento e cinquenta e cinco mil, setecentos e treze euros e 

vinte e sete cêntimos) de despesas orçamentais e 5.406,29 € (cinco mil, quatrocentos e seis 

euros e vinte e nove cêntimos) de operações de tesouraria, transitando para a gerência 

seguinte um saldo no montante de 38.913,62 € (trinta e oito mil, novecentos e treze euros e 

sessenta e dois cêntimos) de execução orçamental e 377,52 € (trezentos e setenta e sete 

euros e cinquenta e dois cêntimos) de operações de tesouraria. 

A Assembleia, após apreciação dos documentos, deliberou aprovar, por unanimidade, o 

relatório de contas do ano 2017. 

 

PONTO N.º 4 – Aprovação da proposta de Condecoração de Entidades e 

Individualidades no aniversário da Freguesia 

Foi, pela Senhora Presidente, posta à votação a proposta de Condecoração com a Medalha de 

Mérito da Freguesia a duas Entidades da Freguesia, nas Comemorações do 425.º Aniversário 

da Freguesia, a realizar no próximo dia 5 de abril de 2018. As Entidades propostas são o 

Grupo de Escoteiros n.º 96 de Lagoa e o Grupo Folclórico “O Grujola”, como reconhecimento 

pelo trabalho desenvolvido ao longo dos anos, em prol da população residente na Freguesia e 

contribuindo para o seu desenvolvimento e bem estar. 

A Assembleia tomou conhecimento e deliberou por unanimidade aprovar as condecorações 

propostas. 

PONTO N.º 6 – Outros Assuntos 

O vogal João Silva solicitou um voto de pesar ao Padre João Leite, o Presidente da Junta de 

Freguesia informou que o mesmo foi homenageado em vida. 
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Sendo vinte e duas horas, foi dada por encerrada esta sessão pela Presidente da Assembleia 

de Freguesia e, para constar, foi lavrada a presente ata que, depois de lida e aprovada, será 

assinada pela Mesa. 

 

 

 

A PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA 

____________________________________ 

O PRIMEIRO SECRETÁRIO 

____________________________________ 

O SEGUNDO SECRETÁRIO 

____________________________________ 


